
 

Opgave 1 

1 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat de toename van de werkloosheid in de VS, 
via een vermindering van het besteedbare inkomen, de bestedingen en de 
import, leidt tot een daling van de export van de EZ waardoor de productie 
in de EZ daalt en daarmee de arbeidsvraag. 

2 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat de daling van de aandelenkoersen een 
daling van de waarde van het particuliere aandelenvermogen betekent 
waardoor de mogelijkheid bestedingen te financieren uit vermogen 
vermindert en de bestedingen afnemen waardoor de arbeidsvraag daalt. 

3 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat een afnemend consumentenvertrouwen 
leidt tot vermindering van de consumptie en daarmee tot een afname van 
de bestedingen en een afname van de arbeidsvraag. 

4 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat uit de daling van de bezettingsgraad blijkt 
dat de (geaggregeerde) vraag daalt ten opzichte van de 
productiecapaciteit, hetgeen vanaf juli 2008 leidt tot een daling van het 
prijsniveau. 

5 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een antwoord waaruit blijkt dat er tot oktober 2008 sprake was van een 
stijging van het prijsniveau en dat een renteverlaging de bestedingen zou 
stimuleren, hetgeen zou kunnen leiden tot een sterkere stijging van het 
prijsniveau dan aanvaardbaar wordt gevonden. 

Vraag Antwoord Scores



Vraag Antwoord Scores

6 maximumscore 3 
De keuze voor de financiering van de particuliere en de collectieve sector 
is juist uitgewerkt. 
− Te denken valt aan een combinatie van de aspecten (1), (3) en (6)

waaruit naar voren komt dat de financiering aan de aanbodkant
problemen kent door de lage nationale spaarquote en afname van de
buitenlandse bereidheid te lenen aan de VS door het toenemend
koersrisico terwijl aan de vraagkant de zeer hoge nationale schuld tot
een grote vraag leidt.

De keuze voor de economische relaties met het buitenland is juist 
uitgewerkt. 
− Te denken valt aan een combinatie van de aspecten (2), (4) en (7)

waaruit naar voren komt dat de verslechterde concurrentiepositie van
het Amerikaanse bedrijfsleven leidt tot een stijging van het tekort op de
lopende rekening hetgeen de toch al zwakke dollar verder verzwakt.

− Te denken valt aan de combinatie van de aspecten (4), (5) en (8)
waaruit naar voren komt dat door gebrek aan aanpassing en door
protectie van niet efficiënte bedrijven de concurrentiepositie van het
Amerikaanse bedrijfsleven zwak is terwijl het belang van de productie
van deze bedrijven op wereldschaal afneemt.
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